

# A TENGERRPART

NAPILAP.

VI. évfolyam.

FIUME, vasárnap 1909. április 25.

92. szám.

Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefonszám 229)  
"Vicolo dell' Ospedale, Wurzer ház I. emelet

Nyomda telefonszáma (sürgős esetekben) 920.

Előfizetési ár:

Egész évre . . . 24 kor. Negyedévre . . . 6 kor.  
Félévre . . . . . 12 kor. Egy órára . . . . . 2 kor.  
Egyes szám ára 6 fillér.



HÍRDETÉSEKET

a kiadóhivatal mérsékelt áron számít.

Hivatalos hirdetések 6 hasábos polt sorja 40 fillér.

## A baja—báttaszéki hid és Fiume.

Erdélytől le Fiuméig minden megye, minden város közönsége, szinte ideges türelmetlenséggel várja a baja—báttaszéki hid megnyitását, melytől tranzit forgalmának óriási emelkedését reméli.

A bajai vasúti hid s ezzel kapcsolatban a nagyváradi—szegedi—baja—dombovár—kaposvár—fiumei utirány megnyitása az idei nyár derekára, esetleg szeptember közepére várható. Amíg a gyorsvonatjárat bekövetkezik, két sötét három év is el fog telni.

Az említett vonalak jelenlegi felépítményein ugyanis csak olyan vonatok közlekedhetnek, melyeknek óránkénti sebessége 35—40 kilométert meg nem haladja; már pedig a gyorsvonatok csak olyan pályákon közlekedhetnek, melyek a 70—80 óránkénti kilométer sebességű vonatokat is megbirják. Természetes tehát, hogy erre a célra az egész vonalat át kell alakítani, illetve előkészíteni.

Erre pénz és idő kell. A vasúti hid megnyitásának következményeire vonatkozólag különben, a már említett okoknál fogva, ezidő szerint általánosságban annyit mondhatunk — amennyit mindenki lát, ki hazánk vasúti hálózatát ismeri — hogy ezáltal az ország keleti és nyugati részeinek egymás közti forgalma az eddigieknél jelentősen rövidebb uton fog lebonyolódni és ezáltal természetesen a viteldíjakban is változások fognak bekövetkezni. (Az új irányú teher- és személyközlekedés különben már a közeli hónapokban megnyílik és az erdélyi forgalom Aradon és Szegeden át húzódik Fiume felé.)

Eddig ugyanis két főut vezetett a Dunán át. Egyik Szabadka—Gomboson, a másik Budapestén át. Ezen irányokon át például Szegedről Fiuméba (via Gombos—Sziget—Zágráb) 673 kilométer, Budapestén 801 kilométer, Arad—Fiume (Gomboson át) 821, Arad—Fiume (Budapestén át) 865 kilométer volt az ut.

A bajai vasúti hid megnyitása által a fiumei út állandóan 767 kilométerre csökken, a különbség tehát elég lényeges, különös tekintettel arra, hogy azon át a Dunától függetlenül, télen is állandó közlekedés lesz. Hogy ezen utmegrövidülés az áruk viteldíjánál milyen különbséget fog tenni, arra fentebb említett okoknál fogva csak hozzávetőleg és csak a jelenleg érvényben levő máv. árudíjszabás díjtételei alapján lehetne tájékozódni. Minthogy azonban a fiumei (magyar—adriai) vasúti kötelek díjszabás tételei jelenleg is kivétel nélkül mérsékelték, előrelátható, hogy azok eme rövidülés folytán szintén a szállító közönség előnyére fognak megváltozni. Egy-két zónával kevesebb lesz az aiföldi városokból az ut személyvonattal is, mint eddig Budapesten át gyorsvonattal volt.

## A rappresentanza ülése.

A városi képviselőtestület tegnap, pénteken este 6 órakor ülést tartott Vio Ferenc dr. podeszta elnöklété alatt. Jelen volt 38 városatyja.

Az ülés lefolyása a következő volt:

Bejelentések.

A podeszta jelenti, hogy Serdoz József birtokos a rappresentanza hat éven át volt tagja meghalt.

Azután a podeszta közli, hogy az idő rövidsége miatt előszóval megengedte a filharmonikai egyesületnek a Comunale-színház használatát a tegnapi, pénteki hangverseny céljaira. Tudomásul vétetik.

Bejeleníti továbbá, hogy a városi közművek megvizsgálására kiküldött bizottság Corrosatz városatyja elnöklété alatt megkezdte működését.

Az irredentista tüntetés.

Baccich Icilio a comunalebeli tüntetések miatt történt kitiltások ügyében interpellál és azt mondja, hogy ez nem fér össze a Fiumében mindenkor uralkodott egyéni szabadságokkal. (Pedig ő maga volt az, aki 11 hónappal ezelőtt egy magyar újságíró kitiltása végett interpellált. — A szerk.)

A podeszta azt válaszolja, hogy az ítélet helybenhagyása a harmadik fórumtól függ, különben is a tanács nem folyhat be egy megindult rendőri bíraskodási eljárásba.

Baccich megelégszik a válasszal. Átérnek a napirend tárgyalására.

Lemondó rappresentante.

Vio Antal dr. városatyjának a rappresentanza tisztségéről való lemondását tudomásul veszik.

A város kölcsöne és az új beruházások programja.

Dardi tanácsvezető felolvassa az új beruházások programját s a két és fél millió kölcsön felvételéről szóló szerződés tervezetét. Hosszu vita indul meg melyben több városatyja vesz részt.

Stupicich indítványozza, hogy a rendőrség új épületében adjanak helyet a mentőállomásnak is.

Baccich indítványozza, hogy a gimnázium jelenlegi épületében ideiglenesen helyezték el az olasz középiskolát.

Grossich a Zwir körül végzendő munkálatokról és Ossoinach az Eneo patak szabályozási munkálatairól beszél.

Rudan sürgeti a villamoskocsik új kocsi-színének megépítését.

Végre ugy a beruházások programját, mint a harmadfél millió koronás kölcsön szerződés-tervezetét jóváhagyták.

Egy bizottsági tagság.

A városi tanács újjászervezésére és füzetés-rendezésére alakult bizottságban Zanella le-

mondása folytán megüresedett tagsági hely be-töltését a jövő ülésre halasztják.

Kisebbségi ügyek.

Két illemhely áthelyezésére és a többiek csatornázására, továbbá egy vízelőhely építésének költségeire 3950 koronát szavaztak meg ezután.

Egy lépcsőzet építésére és a via Salute és Via Pararella közti ut szabályozására 6500 koronát szavaztak meg az utca megnyitási- és szabályozási alapról.

A nyilvános feliratok és címtáblák szabály-tervezetének tárgyalásánál feláll Kuscher és azt indítványozza, hogy a szabályzatot olyképp dolgozzák át, hogy az a város és a kormány érdekeinek egyaránt megfelelően. A képviselő-testület hozzájárul az indítványhoz, és átdolgozás végett visszaküldi a javaslatot a tanács-hoz.

A kollégiumi templom számára adminisztrátornak Zadegiacomo Pétert és az élelmezési bizottságba Raicich Sennent küldik ki.

A Giardino Publico a május elsején tartandó munkásünnep céljaira átengedik a szocialista bizottságnak.

Az ipartestület kérelmét a városi címer használatáért nem tárgyalhatják, mivel még az állandó bizottság sem foglalkozott az ügy-gyel.

Ezzel az ülés 8 óra 10 perckor véget ért,

## UJDONSÁGOK.

— A Szinpártoló Egyesület megalakulása. Fesztetich Géza gróf a vidéki szinészet orsz. felügyelője holnap délelőtt 9 óra 55 perckor érkezik városunkba, hogy a Szinpártoló Egyesület délelőtt 11 órakor végbemenő alakuló közgyűlésén megjelenjen.

Itt kérjük fel Fiume magyarságát újból, hogy a főgimnázium rajztermében tartandó ezen gyűlésen minél nagyobb számban megjelenni el ne mulassza.

— A kormányzó a fiumei irredentáról. A Teatro Comunaleban múlt héten lezajlott irredenta tüntetésről Nákó Sándor gróf kormányzó a bécsi „Zeit“ egy munkatársa előtt nyilatkozott. A kormányzó fejtegetései a következők:

„Talán megéri a fáradságot, hogy az állítólagos fiumei jelenségekről elterjedt és a tényeknek éppenséggel meg nem felelő felfogások felé fordítsuk figyeimünket. Különösen a Teatro Comunaleban lezajlott tüntetések alkalmával arra, hogy a felületes szemléletben egész helytelen képet idézzenek elő a fiumei lakosság körében uralkodó hangulatról. Tény az, hogy azoknál a tüntetéseknel egyes emberek fehér, piros, zöld cédulákat és százsor-szépét dobáltak. Ezekből az eseményekből következtettek olyasmire, ami a tényleges viszonyokban nincs megokolva.

Ha néhány forróvérű ifjú és szeleburdi, akinek ténykedését kétségtelenül nem lehet elég szigorúan elítélni, igyekezik az alkalmat kihasználni céljaira, úgy ebből semminemű körülmény közt nem szabad következtetést vonni a fiumeiek érzelmeit illetőleg.

Hivatalos ténykedésem alatt bőven volt alkalmam az összes fiumeiek hűségéről és szilárd hazafiságáról meggyőződni. Gyakran megbizonyosodhattam arról, hogy az igazi fiumei hű alattvalója öfelségének és hű fia hazájának.

Annál sajnálatosabb volt, hogy Fiume város területe mégis elfléndő kihágások színtere lett, ami könnyen veszélyeztethette a város jó hírét. Az események pontos megvizsgálása mindenesetre teljesen kielégítő felvilágosítással szolgált. Azok az elemek, akik bűnösök a kihágásban — nagyobbára kamasz fickók — kizárólag nem fiumeiek voltak, akiket természetesen nyomban ki is utasítottak Fiuméből.

Különben éppenséggel nem lepelt meg a vizsgálat eredménye, amely a fiumeiek szelleméről világosan beszélt. A lakosság komoly része, az igaz fiumei, abszolúte nem volt kontaktusban a különben csak szórványosan fellépett zavargó elemekkel.

Nem hiszem, hogy tévedek, jól meg vagyok győződve, hogy a lakosság megfontolt és tulnyomó része kevésbé hódol politikai törekvéseknek és ideáljait inkább gazdasági téren keresi, hogy így Fiumét, mint kereskedelmi empóriumot, olyan rangja emelje, aminő már dicsőséges uralkodónknak, Mária Teréziának szeme előtt lebegett, amikor Fiumét és kerületét, mint Corpus Separatum-ot a Szent István korona országába kebelezte.

Eddig terjed Nákó Sándor gróf nyilatkozata. A kormányzó szavai nagyjában megfelelnek a tényeknek, csak ott, ahol az összes fiumeiek szilárd hazafiságáról beszél, veti el nagyon a súlykot. Sajnos, nagyon is rosszul állunk ezzel a szilárd hazafisággal és éppen a jelenlegi kormányzó naiv és ügyetlen politikája okozta, hogy a bevándorolt olasz elem annyira megtudta mértelyezni az utolsó három évben az azelőtt hű fiumei nép lelkét.

— **A Szabad Lyceum fejlődése.** A vasutas szövetség fiumei kerülete, mely már több ízben tanujelét adta a kulturális intézmények iránti meleg rokonszenvének, az április 21-én tartott választmányi gyűlésen Fodor Ármán elnök indítványára elhatározta, hogy a Szabad Lyceumot egyelőre 120 korona évi hozzájárulással támogatni fogja. Reméljük, hogy a többi fiumei egyesületek a Vasutas Szövetség e szép példáját követni fogják.

— **Fiume rizsbehozatala.** Az idei rizsbehozatal megkezdődött és eddig három nagy rakomány nyers rizs érkezett Fiuméba, még pedig kettő budapesti és egy a fiumei rizshántoló részére. A folyó és a jövő hónapban még mintegy 8—10 rakomány nyers rizst várnak magyar gyárak számára Fiumén át. A rizszület menete általában nem jó. A nyers anyag bevásárlásával sok a baj, mert a nálunk leginkább keiendő mulmeinrizs Indiában alig kapható. Ellenben az eladásoknál nagyon heves a verseny és ennek folytán az árak egyre hányatlanak, aminek következtében rizshántolóink helyzete éppen nem kedvező.

— **Halálos vasuti elgázolás.** A Susák közelében levő Brajdica farakodó helyen tegnap délután 3 órakor borzasztó szerencsétlenség történt.

Kombath Péter 63 éves jelsanei illetőségű, Susákon lakó öreg ember faanyag kirakásával foglalkozott s közben szomjas lett. Amint a vágányokon keresztül akart menni, hogy a közeli vízvezetékhez jusson, arra robogott az

1083 számú mozdony, mely a szerencsétlen öreg embert lelerítette és néhány lépésnyire elvonszolta.

Mire a mozdony megállt, a szegény ember borzasztó sebekkel feküdt alatta eszméletlenül.

A kórházba szállították, hol azonban rövid fél óra után meghalt. A szerencsétlen ember hét gyermeknek atyja, kiket árván hagyott. Megindult a vizsgálat, hogy kit terhel a halálos balesetért a felelősség.

— **Jóváhagyott ítélet.** A kormányzó tanács is tárgyalta már Vaggi Parigi gramofon kereskedőnek a comunalebeli főtűntetők egyikeként a kitiltás ellen való felebbezését s az ítéletet jóváhagyta. A kereskedő Barcich Erasmus védőügyvédje által a belügyminisztériumhoz felebbezett, mely végleg dönteni fog.

— **Dalmácia hivatalos nyelve — a horvát.** A dalmáciai helytartó, Nardelli és a dalmáciai összes horvát, szerb és olasz képviselők Bécsben már napok óta tanácskozásokat folytatnak az az osztrák miniszterelnökkel, hogy végre mégis megállapítsák Dalmácia hivatalos nyelvét. Tegnap végre — mint nekünk Bécsből jelentik — negyven évig tartó harc után sikerült a horvát és olasz képviselők között végleges egyezséget teremteni e kérdésben. Eszerint zentral a dalmáciai hatóságok hivatalos nyelve a horvát az eddigi olasz helyett. Az olasz nyelvű beadványoknak olasz nyelvű elintézése csak megengedhetőnek van kimondva. Ezt az elintézési módot azonban csak a viszonyokból származó kivételnek deklarálták. A két nyelvűségre nézve a horvát és szerb képviselők beleegyeztek abba, hogy a tengerparton levő tizenhat nagyobb községben és városban az épületek felírása horvát és olasz legyen. A többi részletkérdésben is sikerült végleges megállapodásra jutni. A megállapodásokról jegyzőkönyvet vettek föl, amelyet az összes dalmáciai horvát, szerb és olasz képviselők aláírtak. A jegyzőkönyv legközelebb az osztrák minisztertanács elé kerül.

— **A Kereskedelmi és Magántisztviselők Egyesülete** holnap vasárnap d. e. fél-tizenegy órakor tartja meg ötödik rendes évi közgyűlését az egyesületi helyiségben (Via della Sanità N. 2.)

Az igazgatóság mostanában küldte ki részletes évi jelentését, melyből kitűnik, hogy a tisztviselő osztályt érdeklő összes kérdésekben buzgó tevékenységet fejtett ki. Mindenesetre kívánatos volna azonban, ha a tagok részéről nyilvánítandó eddiginél nagyobb érdeklődés megkönnyítené az igazgatóság céltudatos működését. Reméljük, hogy a holnapi közgyűlés látogatottsága kifejezésre fogja juttatni az egyesület fontosságát.

— **Szépségverseny Abbaziában.** Abbaziában holnap vasárnap délután 3 órakor a Quarnero-kávéház előtti térségen szépségverseny lesz. Belépti díj 1 korona.

A tiszta jövedelmet a Volosca és Fiume közt tervezett partmenti sétaut építésére fordítják.

— **A velencei nemzetközi szépművészeti kiállítás belépőjegyei** A Magyar-horvát tengeri gőzhajózási társaság r. t. közli, hogy saját személypénztáránál kaphatók a fenti kiállításra érvényes belépőjegyek a velencei menetjeggyel együtt is. A jegy ára 1 napi érvényre 80 fillér, 3 napi érvényre K 1.20, 8 napi érvényre K 2 személyenként.

— **Fiume—abbaziai omnibusz vonal.** Az „Istriano” gőzös által fenntartott fiume—abbaziai omnibusz vonal menetrendjéhez, holnaptól f. é. április hó 25-től kezdve, Fiuméből Abbaziába este 6.30 órakor és Abbaziából Fiuméba este 7.30 órakor induló járat csatoltatott hozzá.

— **Kávébehozatal.** Az új délamerikai kávéaratásig nagyon csekély a brazil kávé behozatala. Az „Adria” és az „Osztrák Lloyd” gőzösei alig néhány száz zsákkal terhelten kénytelenek mostanában Braziliából visszatérni. A „Carinthia” osztrák gőzös e hó 15-én 1500

zsák kávéval indult el Rio de Janeiroból Triesztbe. A „Stefánia” magyar hajó rakomány nélkül hagyta el Braziliát és e hó 8-án Rosarióból Buenos-Ayresbe indult. A „Sofia Hohenberg” osztrák hajó 15-én Santosból Rioba ment. A „Melpomene” gőzös most van utban Braziliába. A jövő hónapban indul el brazilai útjára a „Báró Fejérvár” gőzös, amelynek számára az új termésből máris 40 ezer zsáknyi rakományt jegyeztek elő.

— **Elfogott betörő.** A rendőrség tegnapelőtt letartóztatta Contus József 21 éves isztriai illetőségű egyént, ki a via del Fosson lakó Ricotti Róza özvegyasszony cselédjének a szobájába betört, honnan nagyobb mennyiségű öltözéket és fehérneműt vitt el.

— **Spanyol paprika Fiumében.** Elég különösen hangzik, hogy hozzánk külföldről paprikát importálnak. Pedig ez így van. Ugyanis az Adria hajóstársaságnak minap Fiuméba érkezett „Mátyás király” nevű gőzöse kétszáznegyven zsák spanyol paprikát hozott a kikötőbe. A főfajta szegedi paprikának ime tehát Spanyolországból csinálnak konkurrenciát — nálunk.

— **Egy vasutas balesete.** Cameral-Moravice állomáson tegnap éjjel 11 óra körül Valdner Balázs vasúti fékező fiumei lakos egy vasúti kocsirol leesett és különböző sérüléseket szenvedett. A tegnap reggeli gyorsvonattal hozták Fiuméba s az állomásról a mentők a kórházba szállították.

— **A nyári térzenék.** Május elsejétől kezdve szeptember végéig a városi zenekar minden pénteken este fél 9 órától kezdve fog játszani a Dante-téren.

Ugyanezen időszak alatt a katonazenekar minden csütörtökön este 7 órától kezdve fog játszani felváltva a Dante- és Andrássy-téren.

— **Babkivitelünk Fiumén át.** Babkivitelünk évről-évre minden irányban, de különösen Amerikába évről-évre emelkedik s ezzel arányban emelkedik a bab ára is, mely 12 év alatt 5 koronáról circa 11 koronára szökött fel. A f. év első negyedében via Fiume 2500 vaggon babot exportáltunk Amerikába, honnét folyvást újabb megrendelések érkeznek. Bab-exportunknak nagy előnyére szolgál, hogy sokféle fajta babot termelünk, melyek a fogyasztási területek közt következőleg oszlanak meg: a gyöngy-vagy törpe-bab Amerikába, Délafrikába és Angliába megy, a gombolytú fehérbab Német- és Franciaországba, a középnagyságu szintén Németországba, a színes tarkabab a Balkánállamokba, a barna- és kékszinű Hollandiába szállítatik.

— **A korcsmáros versenye.** A rendőrségen feljelentették God Gyula korcsmáros, ki a Pino utcán levő „Al Giardino pubblico” című osztériát bírja, mert esténként az állomásra szokott menni, hol a vonaton érkező kivándorlókat magához csábítja, vendéglőjében szállásolja el őket, s ily módon a kivándorlási szálló vállalkozóit károsítja meg.

— **A kikötőből.** Április hó 23-án. Erkezett: „Joanes” görög gőzös Triesztből üresen. Indult: „Orseolo” olasz gőzös Calcuttába 1800 tonna cukorral és 1000 bádogtartány kőolajjal. „Pavia” angol gőzös Liverpoolba 230 tonna cukorral és 60 tonna vegyes áruval. „Bari” olasz gőzös Bariba 230 tonna fával.

## SZINHÁZ.

### A Tanitónő.

Tegnap majdnem telt ház nézte végig Bródy Sándor világhírű darabjának a „Tanitónő”-nek második előadását. A darab sikere

### Csak egyet szeretek, finomat, kicsit,

● a kinek sok jótéményt köszönhetnek: a szodeni ásványpasztillát (Fay-féle valódit). Ha olykor köhögök, azonnal beveszek egy pasztillát. Ha meghűltem, elég hat—tiz pasztilla, hogy minden kínzó jelenség elmúljon. Ha súlyos hurutom van, pasztillákato oivasztok föl forró tejsen és néhány óra múlva ismét a helyemen vagyok. Fay valódi szodeni-jének az ára csak 1 korona 25 fillér egy skatulyával és minden gyógyszerárban, drogériában és ásványvízkereskedésben kapható.

● Vezérképviselet Magyarország—Austria részére: Güntzert W. Th. IV., Grosse Neugasse 17.

Épp oly nagy volt, mint az első előadás alkalmával. Természetesen Takács Mariska részvételével a közönség részéről a legtöbb tapsban és elismerésben.

**Jászai Mari fiemei vendégszereplése:** Holnap vasárnap kezdi meg Jászai Mari a Nemzeti Színház ez illustis művésznője három estére terjedő vendégjátékát. Vasárnap este Sophokles „Elektra” címszerepében, — hétfőn: Sudermann „Otthon” színművének Magda, — és kedden Schiller szomorújátékának „Stuart Mária” címszerepében. Az országsszerte ünneplött művésznő mesteri, csodálatos alakításban mutatja be ezt a három ugyszólván ellentétes egyéniségű szerepét.

Ezen előadásokra a bérlok jegyei vasárnap délelőtt tizenegy óráig a felemelt helyárakhoz képest kedvezményes árak mellett beválthatók a színházi pénztárnál.

— **A városi színház előadásai.** Ma szombaton, 24-én „Gioconda” kerül színre „B” turnusban.

Holnap vasárnap 25-én a „La Favorita” Holkoska Hadiszlava jutalomjátékában kerül színre népies árakon „A” turnusban. Fernando szerepét Narcisio Del Ry tenor játssa.

Hétfőn, 26-án a „Gioconda” kerül ismét színre, Bellantoni József tenor jutalomjátékával „B” turnusban.

Kedden, 27-én utolsó előadásul a „Gioconda”-t adják „A” turnusban. Ekkor lesz Gino Neri karmester jutalomjátéka.

**Fenicse színház.**

Ma szombaton ápr. 24-én: este 8 órakor. **Berger Zsiga.**

- Énekes bohózat 3 felv. Irta Révész Ferenc.
- Személyek:**
- |                                     |                    |
|-------------------------------------|--------------------|
| Fischer I. Bernát, nagykereskedő    | Bérczi Gyula       |
| Lili, leánya                        | Szentgyörgyi Márta |
| Kéleti Max, gabonakereskedő         | Heltai Jenő        |
| Viki, neje                          | Szentgyörgyi Lenke |
| Lusztig Izidor, vidéki kereskedő    | Szécsi Ferencz     |
| Szalay Endre, irodafőnök            | Lajthay Károly     |
| Berger Zsiga, gyakornok Fischernél  | Cseh Iván          |
| Kovács, utazó                       | Rogoz Imre         |
| Klein, könyvelő                     | Turányi Alajos     |
| Dorothy, levélberakó                | Szőnyi Ilona       |
| Fellegi Lilla, táncosnő és énekesnő | B. Horváth Irma    |
- A harmadik felvonásban Nagy Cabaret.

Holnap, vasárnapon április 25-én d. u. fél 4 órakor félhelyárakkal.

**Három pár cipő.**

- Életrajp 3 felv. Zenéjét szerző Millöcker Károly.
- Személyek:**
- |                                 |                 |
|---------------------------------|-----------------|
| Stangelmayer Antal, bérzeüzér   | Farkas Béla     |
| Klára, neje                     | Uti Gizella     |
| Nachtalter Gyula, iparlovag     | Cseh Iván       |
| Eder Laura, operanékesnő        | Bándi Rózi      |
| Wappenknopf báró, Laura jegyese | Lajthay Károly  |
| Mudi von Mudl, operanékesnő     | Dorman Juczi    |
| Városházy, szegedi birtokos     | Szécsi Ferencz  |
| Zsuzsánna, a felesége           | Havassy Szidi   |
| Flink Lőrinc, női cipész        | Heltai Jenő     |
| Léni, a felesége                | Szentgyörgyi L. |
| Elmők Irma orfeuménekessnő      | Szentgyörgyi M. |

Este 8 órakor felemelt helyárakkal **Jászai Mari vendégfellépte Elektra.**

- Tragédia 5 felv. Irta Sophokles.
- Személyek:**
- |              |                 |
|--------------|-----------------|
| Nevelő       | Szakács Andor   |
| Orestes      | Lajthay Károly  |
| Pyllades     | Turányi Alajos  |
| Elektra      | Jászai Mari     |
| Chrysothemis | Zöldi Elza      |
| Klytemnestra | Uti Gizella     |
| Aegisthos    | Farkas Béla     |
| 1-ső         | Szentgyörgyi M. |
| 2-ik         | Takács Mariska  |
| 3-ik         | Fenyő Józsa     |
| 4-ik         | Havassy Szidi   |
| 5-ik         | Dorman Juczi    |
| 6-ik         | Mérei Iza       |

**Heti műsor.**

- Vasárnap: Elektra.)  
 Hétfő: Otthon.) Jászai Mari.  
 Kedd: Stuart Mária.)  
 Szerda: Tatárjárás.  
 Csütörtök: Hódító keringő.  
 Péntek: Vadkacsa.  
 Szombat: Elvált asszony.  
 Vasárnap: Elvált asszony.

**Távirat <=> Telefon.**

**Kossuth és Apponyi a királynál.**

BÉCS, ápr. 24. Kossuth Ferenc ma délután fél kettőkor megjelent ő felségénél kihallgatáson. Apponyi két óráig várakozott a szálójában és azután ő is elhajtatott a Burgba, hogy a királynál kihallgatáson megjelenjen.

Ugy Kossuth mint Apponyi kijelentették a Bécsben időző magyar képviselőknek, hogy az esetre, ha a függetlenségi párt nem követné tanácsait, mindaketten visszavonulnak a magánéletbe. Ellenzékbe mindazonáltal nem mennek.

**József főherceg előléptetése.**

BUDAPEST, ápril, 24. A májusi előléptetések alkalmával a király József főherceg ezredes vezérőrnaggyá lépteti elő.

**Vasuti szerencsétlenség.**

ALSÓKUBIN, ápr. 24. Az árvavölgyi vasut 1021. számú személyvonata ma Kubin és Árvaváralja között kisiklott. Több kocsi meg rongálódott, egy vasuti alkalmazott súlyosan megsebesült.

**Amerikai örökség.**

SZATMÁR, ápr. 24. Dr. Grosz Albert helybeli orvos ma táviratot kapott Newyorkból, mely szerint ott lakó nagynénje meghal és egy millió dollárt hagyott neki örökségül.

**Csaló ügyvédjelölt.**

BUDAPEST, ápr. 24. A budapesti vizsgálóbíró ma elfogató parancsot adott ki Balázs Jenő ügyvédjelölt ellen csalások és sikkasztások miatt.

**A csapatok új esküje.**

BERLIN, ápril, 25. A Berl. Tagbl írja Konstantinápolyból, hogy a csapatok új esküformulája a következőkép szól:

„Mi hűséget esküszünk az alkotmánynak, az alkotmányos szultánnak, a tiszteteknek és a kormány hodsáinak“.

A csapatok imáiból a mai naptól fogva kihagyják a szultánért való imát.

**Csenevész gyermekek**

gyorsan egészségesekké válnak, ha a SCOTT-féle Emulsiót szedik. A javulás már az első adag használata után észlelhető.

**A SCOTT-féle Emulsio**

oly édes mint a tejszín és a beteg szívesen veszi be és megemészti még akkor is ha a tejet visszautasítja.

Köztudomásu, hogy az orvosok az egész világon legmelegebben ajánlják a



**SCOTT-féle Emulsiót**

Nyáron is legjobb eredménnyel adagolható. Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fill. Kapható minden gyógytárban.

**VELENCE HOTEL MODERNE MANIN**

A Márkustér közvetlen közelében minden kényelemmel berendezett 120 szobával, lifttel villanyvilágítással és fürdőkkel mérsékelt árakon.

**Gambrinus-étterem polgári árakkal**

A Kőbányai Polgári Serfőzde kiváló minőségű söreinek kimérése.

A Velencét látogató magyar közönség kedvenc találkozó helye.

**A földszinti kristályterem**

**megnyitása alkalmával a n. é. közönségnek a tavaszi idényre a következő cikkeket bátorokunk alkalmi árakon ajánlani:**

- |   |          |
|---|----------|
| Voile de laine (tisza gyapju) Mét. 1.—                                      |          |
| Divatszövetek legujabb minták dupla magasság                                | „ —.76   |
| Kamgarn női ruháknak minden színben   | „ 1.35   |
| Pongis valódi japán minták, legujabbak az idei évadból hallatlan olcsó árca | „ 2.—    |
| Satin, tisza gyapju   | „ 1.85   |
| Valódi svájci selymek, óriási választékban                                  | 1.55-2.— |
| Wolin, mosható puha szövet, garantált színek                                | „ —.45   |
| 5000 M. francia batiszt, legujabb minták, garantált színek                  | „ —.65   |
| Angol vitrage nagy tétel  | „ —.30   |
| 500 garnitura (2 gyterítő, 1 asztalterítő)                                  | 9.—      |
| Asztali terítékek igen nagy választéka (1 terítő 6 szalvéta)                | 2.50     |
| Legfinomabb à jour harisnyák óriási tétele párja                            | 1.—      |
| Tiszta selyem alsószoknyák, ritka alkalom drbja csak                        | 9.—      |
| 5000 kész automobil-fátyol  | 1.—      |
| 10000 csipke különböző magasságban most csak                                | —20      |
| Csipke betét ritka alkalom  | —10      |
| Svájci himzés fehérműre csak  | —10      |
| Guipure szövet bluzhoz vagy diszítésre                                      | 1.40     |
| Himzett keleti szövet bluzhoz vagy diszítésre                               | —80      |
| Fekete taffeta tisza selyem   | 1.45     |

Tisztelettel

**WEISS M. Fiume, Corso 11.**

Trieszt, Corso 9.

Bécs, Gonzagagasse.

Szabott árak koronákban.

Naponta friss divatujdonságok érkezése

### A szultán sorsa.

KONSTANTINÁPOLY, ápr. 23. A szultán szerda óta ideggörcsökben szenved. Az összes hercegek Resadon kívül tegnap tanácskozássra gyűltek össze a Jildiz-kioszkban. A helyőrségi csapatok — a palotaőrség kivételével — letették az esküt. A palotaőrség egyébként szintén demoralizálva van. A rendőrség elfogta Murad beyt, a „Mizan“ szerkesztőjét. A „Hital“ című lap azt írja, hogy Abdul Hamd szultán megszünt a hívők kalifája lenni, mert zsarnok, kegyetlen, hazug és reakcionárius. A Szalinikibe menő vonaton elfogták Mahir, Juszuf és Sadik pasákat, a szultán hadsegédeit, akik ulema ruhában utaztak. A hadsereg megszállta a Jildiz körül levő magaslatokat.

### A török flotta elindult.

BERLIN, ápr. 24. Konstantinápolyból jelenti a Lokalanzeiger tudósítója: A szultán megtiltotta, hogy a flotta elhagyja a konstantinápolyi kikötőt, tehát a flotta elindulása a szultán egyenes akarata ellenére történt. A Hamidie cirkáló hadihajó a Jildiz előtt horgonyoz s ennek legénysége a tisztikarral együtt hű a szultánhoz.

### Törökország köztársaság?

PÁRIS, ápr. 24. Ifjutörök körökben beszélnek, hogy az új szultán Reschad, csak igen szűkre szabott jogokkal ruháztatná fel, olyanformán mint egy köztársasági elnök.

### Az ifjutörök hadsereg

#### Konstantinápolyban.

KONSTANTINÁPOLY, ápr. 24. A macedon csapatok az éjjel bevonultak Konstantinápolyba. Reggel 6 óra óta erős puskaropogás hallatszik. Azt hiszik, hogy a katonák csak a meglepetéstől és a büntetéstől való félelmükben fejtenek ellenállást ki. Az ifjutörökök minden misszió és nagykövetség védelmére csapatokat rendeltek ki. A magyar-osztrák nagykövetség palotáját katonai növendékek őrzik.

### Ágyuharc a Yildiz körül.

KONSTANTINÁPOLY, ápr. 24. Az ifjutörökök a bombázás előtt békés megadásra szólították fel a palotaőrséget, amit azonban ez visszautasított. Erre az ifjutörökök megtámadták a Yildiz közelében levő kaszárnyákat és a tüzérség bombázni kezdte a Yildiz-palotát. Nagy harc fejlődött ki, melyben sokan megsebesültek. Azt hiszik, hogy a palotaőrség nem fog tudni sokáig a tüzérség bombázásának ellentálni.

### Bombázzák a Jildizt.

KONSTANTINÁPOLY, ápr. 24. Az ifjutörökök éjjelkor bevonultak Konstantinápolyba és megszállták az összes utcákat, tereket, hidakat és okkupálták a partokat. Az egész városban halotti csend van, senki sem mer az utcára lépni. A hajók kikötését megtiltották. Reggel óta bombázzák a Jildizt, melynek palotaőrsége nem adja meg magát.

### Az ágyudörgés egyre tart.

### A palotaőrség megadta magát (?)

BERLIN, ápr. 24. A Wolf-ügynökség jelenti Konstantinápolyból, hogy a palotaőrség végre megadta magát.

### Bulgária függetlensége.

LONDON, ápr. 24. Anglia tegnap elismerte Bulgária függetlenségét.

### Nyilttér. \*)

Tekintetes

Dr. Csepregy Kálmán

m. kir. áll. főgymnásiumi tanár urnak

Fiumében.

Az „A Tengerpart“ című fiumei napilap 1908. szeptember 6-i 191. számában Ön ellen, Tanár Ur, azért, hogy fiamat a pótvizsgán a földrajzból ismét megbuktatta, egy sértő nyílt levelet tettem közzé, melyben alanyi benyomásaim alapján első felindulásomnak engedve Önt, — bár becsületében nem akartam Tanár Urat sérteni — igazságtalansággal vádoltam és és nyers szavakkal illetem.

Időközben meggyőződtem Tanár Ur jóhiszeműségéről és miután így Önt igazságtalannul támadtam, e fölött ezennel őszinte sajnálatomat fejezem ki.

Vagyok tisztelettel

Abbazia, 1909. április hó 22-én

Dr. Glück József

főorvos.

\*) E rovatban közltekért nem vállal felelősséget a szerk.

### Naponta frissen

#### vágott sertéshus.

Saját olvasztású kitünő  
disznósír és minden hentesáru

legjobb minőségben olcsó  
árakban

### Szathmáry György

hentes üzletben kaphatók.

Vicolo della Germania 1. sz.

Telefon 987.

### Fleischhacker C.

#### tejcsarnoka

és kávémerése a Piazza Elisabetta és Adamich utca sarkán, (az Adria palotával szemben).

### Gróf Pejacsevics féle teavaj

kizárólagos elárúsítása.

mindenkor frissen.

Tej, tejföl, túró és vaj és Tiszta akácmez nagyban és kicsinyben. TELEFON

Házi túró kgonként 48 fillérért.

### Ócskavasat,

rezet, ólmot, használt gépeket, üres petróleumos és olajhordókat, friss bőrt, báránybőrt stb. veszek legjobb áron.

Nagy raktár régi géprészekben, gáz- és kazán csövekben, kerekekben stb.

### Deutsch Ignác

ócskavaskereskedő

FIUME Via Macello 5. sz. TELEFON 760.

A „Villa Rosa“-ban Pecinén azonnal bérbe adó

### 6 szobából álló lakás

a szükséges mellékkeliségekkel.



## Figyelem!

Tavaszi csapolása

a világhírű „Szent István“

védjegyű Dupla Malátasörme

A Kőbányai Polgári Serföző r. t. gyártmány

7 legmagasabb kitüntetés

Orvosilag ajánlva. Hivitel minden világrész

Naponta friss csapolás:

Fiumében: „Grand Hotel Europa“ éttermeiben és kávéházában, a „Hotel la Ville“ éttermeiben és kávéházában továbbá: a „Gambrinus Buffet“-ben, Via del Lido, a „Magyar vendéglőben, Riva Szápáry, a „Grünfeld vendéglőben, Viale Francesco Deák, az „Andemo da Tita“ vendéglőben, Via S. Girolamo. Susákon: a „Hotel Continental“ éttermeiben, a Hotel Sušak varietében.

Fiume és környékének n. é. közönsége tisztelettel értesitem, hogy

### Fiume, Corso 5 szám alatt

fehérnemű és divatáru üzletet nyitottam. Raktáron tartom a legjobb minőségű férflingeket, alsónadrágokat, harisnyákat, gallérokat, nyakendőket, keztüket, ezelőket, zsebkendőket és kitünő reform-fehérneműt; ezenkívül minden fajtájú női fehérneműt a legfinomabb kiviteiben.

Elfogadok rendeléseket

### Menyasszonyi kelengyékre.

és jótállok a szolid kivitelért, valamint a tartósságért. Férfi és női fehérneműt mértékűen is készítek monogramm himzéssel.

### Olcsó szabott árak!

A nagybecsű közönség szíves partfogadására kérve, maradok kiváló tisztelettel

BAKI D.

Fiume, Corso 5 sz.

### A por

ez emberiség legnagyobb ellensége

Használja minden ember lakása vagy bolt helyisége pormentesítésére a fűtő

### „Standut Oel Company“

felülmulhatatlan gyártmányait.

„Standut krém“ és „Standutin“ kapható minden drogeriában, továbbá Oberdorfer C. és Reich Alessandro cégeknél a közönség, nemkülömben az abbaziai lerakásban „Villa Antoniushof“.

BUZIÁSI PHONIX

Orvosilag ajánlva. Fiumei főraktár Francesco Jechel cégnél.

### OLVASSA!

A ki magamagának és családjának barátja, az lépjen be tagnak vagy szövetségi részesnek a

## „BALKAN“

hatóságilag engedélyezett nemzetközi segélyezési szövetségbe, mely az egyedüli intézet, a mely egészséges embereket 15 évesétől 80 éves korukig orvosi vizsgálat nélkül vesz fel, a mit a világ egy biztosító társulata sem tesz meg. A feltételek oly kedvezőek, és a fizetési részletek oly jelentéktelenek, hogy a belépés még a legszegényebb embernek is lehetséges.

Halálkozás esetén már hat havi tagság után levonás nélkül kifizetik a teljes biztosítási összeg, ha a ciklus, melybe az illető be volt iratkozva, nem is záródott le. Jelentékeny pénzköcsönöket ad továbbá tagjainak, már 1 évi tagság után. A belépés feltételei: 1.) Kifogástalan egészség 2.) a biztosítási illeték az alapszabályok 8.§-a értelmében a beiratkozással egyidejűleg fizetendő. További felvilágosításokkal szolgál a nemzetközi segélyezési szövetség vezérképviselőse

„Balkan“

Fiume Via Andrassy 26. II. em. Telefon 1052.

Távírási cím Balkan-Fiume.

— Képviselők megfelelő jutalék mellett kerestetnek. —

### Üzletmegnyitás.

Fiume és környékének n. é. közönségét tisztelettel értesítjük, hogy **fűszer- csemege- és gyarmatáru** üzletünket megnyitottuk.

Különös gondot fordítottunk, úgy az angol és francia csemege-különlegességekre, mint bécsi, karlsbadi és velencei kávékeverékeinkre, melyeket 5 kilós postacsomagokban küldünk szét jutányos áron.

### Pontos és jó kiszolgálás

magyar, olasz, horvát és német nyelven.

Törekvésünk, hogy olcsó árak mellett, kitűnő minőségű cikkekkel a n. é. közönséget minden tekintetben kielégítsük.

A mélyen tisztelt nagyközönség szíves pártfogását kérve vagyunk

kiváló tisztelettel

**Omcikus és Sajkovich**

Piazza Elisabetta és Via Ciotta sarkán.

### „DE LA VILLE“ SZÁLLODA, KÁVÉHAZ ÉS ÉTTEREM FIUME, DEÁK-KORZÓ.

Naponta a hirneves

## BARCZA JENŐ

kaposvári cigányprimás zenekarának hangversenye.

Az átutazó és a helybeli magyarság legnagyobb és legkedveltebb találkozó helye.

TULAJDONOS:

**SZENTGYÖRGYI FERENC.**

Használt és új

### zsákok raktára.

Bel- és külföldi gyártmányu új és használt zsákok vétele és eladása.

**Rupnik Emil**

Ürményi-tér 6. sz. Steinmann-féle ház.

Telefon 226.

Még azokat is, akik éveken át mást használtak, meghódította a valódi

## ERŐ

### SÓSBORSZESZ,

mert mindazt egyesíti magában amit egy igazán jó és hatásos háztartási vární lehet. Öre az egészségnek, fertőtleníti, erősít és edzi az izmokat, fájdalomcsillapító. Páratlan mint szájvíz, haj- és bőrápolószert.

Szükséges minden háztartásban.

Kapható mindenütt 30 fill., 40 fill., 1 és 2 koronás üvegekben.

Postán 10 kis üveget 3 koronáért küld utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése után.

**KOSMOS labororium, GYŐR.**

Kapható mindenütt.

Az egészség forrásai  
az alkoholmentes italok. Ezek közül a (eper-citrom-málna-cse-resznye- és waldmeister-izé)

**Maršner-féle**

**Pezsgő-Limonádé-Bonbonokból**

előállított  
**pezsgő limonádék**  
felülmúlhatatlanok.  
Csak ezen védjeggyel valódiak.



Évi fogyasztás több mint 40 millió darab  
Egyedüli készítője:  
Első cseh keleti cukor-áru és csokoládégyár részv. társ. Kgl. Weinberge, ezé- lött Maršner.

### Első fiumei és tengerparti gőzruhafestő és vegytisztító intézet

Férfi és női ruhák tisztítása egészben vagy szétfejtve.

## Fratelli Hartweg

Selyem-, gyapot, mosó női ruhák és férfi ruhák, tüggönyök, csipkék, butorszövetek stb. vegyszertisztítása.

Egyenruhák vegyi uton tisztíthatnak, anélkül, hogy a formát elvesztenék.

Szigoru és pontos kivitelért jó hírnévünk kezeseedik.

Külső megrendelések gyorsan és olcsón eszközölhetnek.

**FRATELLI HARTWEG-FIUME**

Via Lavatoio 12 szám.

## Varieté Hotel Susak

Tulajdonos: Pesaro Vittorio

==== Csak néhány napig. ====

### Teljesen új műsor.

Romana Jone olasz énekesnő,  
Clyo Mitzi magyar szubrett,  
Kóváry Louis kómikus,  
Herisette Lydie horvát szubrett,  
Reichsberg Fritzi szubrett,  
Trio russo Saratoff ének és táncz,  
Jaulusz Matras groteszk kómikus,  
Relly Berté tiroli és bécsi excentrique,  
**Esténként fényes bohózat.**

Karmester:  
Viridilio Virgili

Rendező:  
Venutti Nino.

==== Nagyszerű látványosság! ====

Kezdeté este 9 órakor. Belépti díj 1 kor.

„M-i-i-t“? — „Papa megengedi! Hisz' valódi Jacobi-féle Antinicotin-cigarettafüvelek fadobozban!



Figyelem! Csakis a „JACOBI“ jelzéssel valódi! minden fadoboz egy érdekes búvárszkártyát tartalmaz.

### Ujságkihordó

(asszony vagy leány is) jó fizetéssel azonnal felvétetik a Tengerpart kiadóhivatalában Vicoio dell' Ospedaale Cas Wurzer I. em.

## NEW-YORK

áruház

FIUME, Via Andrassy I. sz.

az általánosan elismert legolcsóbb bevásárlási forrás férfi és női divatcikkek és rövidáruban.

## KORONA VENDÉGLŐ

MAGYAR KONYA A.

Fiume Deák korzó 30.

Különös figyelmébe ajánlja a n. é. közönségnek kizárólag magyarosan készített főzjeit. Naponta friss pörkölt és puszta gulyás. Rostélyos, borjinszelet, sertéssült nagy adagonként 35 kr.

Előfizetők étlap szerint s kenyérral havi 24 frtért elfogadtatnak.

Magyar horok. — Hőbányai polgári sör. Tulajdonos: Ladányi György.

### Venier Penzió és Vendéglő

Velence Szt. Márktér.

Szobák 2 lírától feljebb villanyvilágítással. Étterem kilátással a Szt. Márktérre.

— Kitűnő konyha minden órában. —

Procuratie vecchia 105. s. Tulajdonos: Marco Venier. (a Quadri kávé mellett)

### Bonin Penzió - Velence

S. Marco, Corte Barozzi.

Kitűnő bécsi penzió, főleg magyarok és osztrákok által látogatva, egy pernyi távolságra a Márkus tértől.

Napi penzió ár hét lira.

## BONVECCHIATI

szálló és étterem a Szt. Márktér közelében.

Uj épület minden kívánt kényelemmel.

Szobák 2 1/2-3 lírától feljebb.

Teljes penzió 9 lira.

Az étteremben kitűnő konyha mérsékelt áron étlap szerint.

Tulajdonosok:  
**Fratelli Scattola.**

Megjelent az eredeti  
**Remington-Standard**  
10-es modellű  
látható írasu írógép

mely a láthatóságon kívül rendelkezik az eddigi kitűnően bevált és tovább gyártott 7-es és 9-es modellű írógépünk világ-hírű erős és megbízható szerkezetével. Kívánatra mindhárom gépünket saját költségünkön a helyszínén bemutatjuk.

Glogowski és Társa  
cs. és kir. udvari szállító cég  
Remington-írógép telepe. Budapest, VI., Andrassy-ut 12. szám.

Első magyar divatszalon  
**MAISON ROSA**  
FIUME, Via Governo 9.  
Párisi és bécsi kalapmodellek  
állandóan raktáron.

Grande kávéház  
Fiume, Piazza Andrassy  
(a Corso végén.)

Elsőrendű kávéház.  
**Europa kávéház**  
— Fiume, Adamich-tér és Corso sarkán —  
Magyar lapok! — Modern kényelem

**A BREHER ANTAL-féle egyesült sörgyárak**  
részvénytársaságának.  
(gyár Budapest-Kőbánya) FIUMEI FŐRAKTÁRA.  
iroda: Urményi-tér 6. — Telefon szám 22.  
Jégyár: Canale-utca, Steinmann-ház.

**GYÓGYHATÁSÚ**  
**DUPLA MALÁTA SÖR**

Orvosok által ajánlott gyógyító hatású sör. A sör hetenként 25 majolika palackot tartalmazó eredeti ládában érkezik frissen a gyárból. — Ezen kitűnő sörön kívül állandóan raktáron van kiviteli és márciusi sör, 1/4, 1/2 és 1 hl-es hordókban és 50 fél literes palackot tartalmazó eredeti ládában.

Vendéglátók rendelkezésre barna dupla maláta sört is kapnak. — Bárhová házhoz is történik szállítás.

DETAIL ELÁRUSÍTÁS: minden jobb ruzszer- és csemege-üzletben.

Mindenkor friss csapolás:  
Főképviselet: Rupnik Emil, Urményi-tér 6.

**Verseny nélküli üzlet,**  
melynek csak készpénz bevételei vannak és igen csekély üzleti költséggel dolgozik -- egyedülálló hölgynek is alkalmas -- elköltözés miatt **azonnal olcsón eladó.**

Szükséges tőke 5000 korona.  
Közelebbit e lap kiadóhivatalában.

**Hölgyek részére nélkülözhetetlen.**  
Legjobb szépitő szer a  
**Földes-féle MARGIT Crème.**

Pár nap alatt biztosan eltávolít szeplőt, májfoltot, pattanást, bőratkát (Mitesser) és minden más bőrbajt. Kisimítja a ráncokat és az aret fehérré, simává varázsolja, üdít és fiatalít.

Ára: kis tégely 1 korona, nagy tégely 2 korona.

Kiváló toilett-cikkek: Margit-hölgypor (3 színben) 1.20 kor., Margit-zappan 70 fillér., Margit-fogpép 1 kor., Margit-arcviz 1 korona.  
Kapható Fiumében: Babič Hinkó, Cati György, Ernest Benco drog., Prodam Johan, Franco Prodam, Jechel Francesco drog., dr. Mizzan Adorján, Pavacich Fratelli dr. gyógyszerár.

Páratlan és csodás hatású!  
Ökodikunk utánzatoktól!

**Kiváló alkalom!**

Értékes öltönyök kft. szövet. 15. — H. feljebb  
Értékes öltönyök " " 10. — " "  
Gyermekek ölt. " " 5. — " "

Ezenkívül mindennemű finom fekete és színes öltöny férfi választékban a legújabb divat szerint

**csodálatosan olcsó árakon**

csak  
**PFEFFER I.**  
cégnél  
FIUME, Via del Molo 11. sz.  
— a postával szemben. —

**Kiváló alkalom az ünnepekre.**

**SZERENCSENAPTÁR 1909. ÉVRE**

Ezen szerencsenaptár számaát árva gyermekek húzták. Gyorsan válasszon, vegye meg a születése vagy nevenapja mellett álló számot, mert a pillanat kedvezése folytán sokan jutottak már gazdagsághoz és jóléthez.

Január	Február	Március	Április	Május	Junius	Julius	Augusztus	Szeptember	Október	November	December
1 2196	1 91604	1 66613	1 90497	1 35829	1 2111	1 16039	1 64752	1 55568	1 2163	1 90947	1 39147
2 19490	2 66706	2 9993	2 65946	2 78972	2 38744	2 38696	2 69046	2 11168	2 17356	2 66758	2 78854
3 23923	3 41500	3 23385	3 11188	3 90617	3 65941	3 55243	3 2164	3 17358	3 16001	3 39104	3 2148
4 74912	4 62923	4 38678	4 24891	4 53826	4 53849	4 79365	4 17363	4 2151	4 38619	4 9401	4 33116
5 79371	5 2211	5 78977	5 13990	5 66812	5 90615	5 39191	5 19586	5 33400	5 63238	5 4399	5 33309
6 90908	6 19489	6 90491	6 19491	6 90937	6 108703	6 22700	6 3109	6 11143	6 78957	6 19537	6 18311
7 23379	7 23947	7 66736	7 78886	7 9432	7 39108	7 16009	7 33302	7 19516	7 39135	7 3539	7 78964
8 55235	8 52405	8 52364	8 22670	8 19446	8 92578	8 19594	8 74919	8 23416	8 90638	8 66638	8 53832
9 95859	9 66694	9 65925	9 75824	9 33376	9 66730	9 90611	9 52442	9 33106	9 66705	9 55548	9 90940
10 16040	10 52250	10 39167	10 52265	10 3522	10 39197	10 2133	10 55396	10 37239	10 18332	10 33122	10 55229
11 6777	11 2144	11 74992	11 22452	11 17364	11 65923	11 18383	11 75823	11 11556	11 38627	11 66803	11 6755
12 38655	12 18388	12 18338	12 6789	12 95874	12 18356	12 23390	12 68726	12 9406	12 9914	12 78975	12 90550
13 64705	13 37232	13 9973	13 11172	13 4393	13 6800	13 55598	13 52224	13 39160	13 23381	13 16031	13 3534
14 41478	14 9499	14 23456	14 38610	14 78997	14 24684	14 53835	14 38707	14 91615	14 18316	14 38624	14 19435
15 55226	15 90462	15 74981	15 3505	15 64838	15 4369	15 79368	15 33120	15 63915	15 2100	15 2101	15 74908
16 90901	16 19564	16 38741	16 16032	16 39186	16 33396	16 64758	16 9968	16 55541	16 33343	16 23497	16 53362
17 2216	17 22654	17 55556	17 78884	17 74987	17 78881	17 2188	17 19412	17 79352	17 19544	17 18305	17 68732
18 33438	18 19566	18 74988	18 52238	18 64832	18 55354	18 18379	18 23946	18 66618	18 2124	18 52274	18 68742
19 75802	19 38725	19 2169	19 91623	19 90931	19 39184	19 33393	19 3540	19 55353	19 9457	19 66650	19 75821
20 108702	20 99649	20 18345	20 55245	20 23948	20 16018	20 55580	20 17355	20 90907	20 33104	20 55532	20 73956
21 39190	21 53844	21 92893	21 17360	21 9458	21 33426	21 78887	21 90948	21 90948	21 2449	21 69020	21 90802
22 52236	22 23451	22 11189	22 39139	22 18387	22 19557	22 95869	22 9956	22 11171	22 55363	22 4899	22 52142
23 66710	23 63912	23 78990	23 24689	23 19560	23 33460	23 65939	23 55526	23 37245	23 52218	23 22612	23 66654
24 74952	24 41495	24 90332	24 66656	24 35819	24 13994	24 90933	24 16029	24 16008	24 13981	24 63904	24 52148
25 90945	25 39113	25 41490	25 39142	25 2101	25 63248	25 24659	25 24682	25 19510	25 23939	25 108724	25 2179
26 22689	26 66768	26 66745	26 63233	26 55571	26 78883	26 18363	26 69040	26 92886	26 92886	26 9901	26 33554
27 78861	27 39165	27 52126	27 22494	27 74902	27 41487	27 4396	27 39107	27 52201	27 3181	27 22610	27 22681
28 55597	28 23335	28 39121	28 2291	28 90646	28 66759	28 17361	28 68740	28 66738	28 24681	28 23386	28 16094
29 59666	29 39113	29 66682	29 4397	29 55388	29 18364	29 38683	29 52220	29 75806	29 74913	29 18937	29 91612
30 68728	30 9934	30 9934	30 23469	30 75412	30 23496	30 90637	30 90603	30 55504	30 55536	30 33123	30 92878
31 9917	31 22693	31 22693	31 66765	31 66765	31 74929	31 74916	31 74916	31 74969	31 74969	31 74969	31 90878

A legjobb asztali ital a  
**Kalsdorfi Sauerbrunn**  
sványvíz. Nem feketíti meg a bort.  
Kapható az összes drógériákban,  
szerüzletben és gyógyszerárakban.  
Képviselő és főraktáros  
**Ponzechi R. U. - Fiume**  
Vicolo Bottai. Via Canale 2 sz.  
Telefon 777.

A XXIV. magy. kir. szabad. osztálysorsjáték I. osztályának húzása 1909. május 19. és 21-én fog lefolyni.

Az I. osztályú sorsjegyek árai: **egy egész K 12.—** **egy fél K 6.—** **egy negyed K 3.—** **egy nyolcad K 1.50**

Az eredeti sorsjegyek szétküldése az összeg előzetes beküldése ellenében, vagy utánvétellel is történhetik. Legkényelmesebb a postautalványral való megrendelés. A pénz bérmentes beküldhetése czéltárból szívesen szolgálunk. A vevőinknek díjtalanul postatakarékpénztári befizetési lapokkal. A játék résztvevőinek minden lefolyt húzás után megküldjük a hivatalos nyereményjegyzéket. **Fenti szerencseszámok kizárólag csakis Gaedicke Bankházában, Budapest, IV., Kossuth Szajos-utca 11. kaphatók.**

A most befejezett főhúzásnál a nyereményt ötödöszer fizették ki t. vevőinknek. Ezuttal a 66614. számú sorsjegyre.